

杭州6岁男孩被校服裤带勒断手指

这么罕见的事,连医生也直呼没见过

杭州萧山33岁的张女士怎么也想不到,6周岁的孩子小左(化名)会在这个年纪遭遇一次接指手术。更让她泪崩的是,断指能否存活还不一定。这场意外实在太不可思议了。4月9日早上,小左还活蹦乱跳地去上学,在课堂开小差,玩裤腰带绳子,一根看起来并不那么细的绳子,竟然把他的左手小拇指的指尖给勒断了。

孩子自述:
我一拉,手指好疼……

4月10日,杭州市整形医院手外科病房里,电视正播着动画片《图图的智慧王国》。小左躺在中间的一张病床上,安静地看着电视。左手放在一盏白炽灯下照射,这是用保温的方式来促进他出事手指的血管扩张。他的右手虽然拿着遥控器,但时不时地做些小动作。他穿的校服裤子上有血迹,裤带绳是软棉质的,30多厘米长。绳子上打了4个结,小左说都是他自己打的。

小左双眼皮,白皙可爱,6周岁,去年9月开始上小学一年级,成绩挺好,期末考试全优。手指怎么会突然被裤子上的绳子给弄断?他回想起前一天的“不小心”：“上午第三节是语文课,老师讲的东西也没什么意思,我就自己玩开了。校服的裤腰带很长,我就拽拽它。我突发奇想,想做一个奇怪的表演,就是先把绳子上打个结,然后一拉,结就解开了。也不知道怎么的,结打好了,我一拉,手指好疼,但是我没叫,手指抽出来的时候,我发现流血了,才哭喊了出来。”

就是这么一拉,小左自己勒断了左手小拇指指尖!老师赶紧上前查看小左的受伤情况,还到处找那一小截断指,好不容易在地上找到了,又急忙联系家长。

断指已经接上
但能否存活还要观察

得知消息,张女士丢下工作就往学校赶。一阵慌乱后,家人把小左送到了萧山区中医院骨科进行包扎,随后又转到了杭州市整形医院,在当天下午4点多做了接指手术。

张女士守在一旁,看着儿子受苦,也舍不得责备了。“平时就是淘气,不爱说话,就是爱动。”说起来,这不是小左第一次动手术。从小,他就患有眼睛重症肌无力,需要一直抬头看东西,为此在4周岁时,小左双眼的上眼皮下眼皮都动过刀。

而这次的手术可没有那么幸运了,小左小拇指的指尖能否存活,还未明确,需要观察7天时间。“孩子左手小拇指断了一厘米,前面的骨头断了一点点,专业上叫指尖离断。小孩子生长发育能力强,如果存活下来,手指的外形和功能多少会受影响,指甲长出来也没有正常的那么好看平整了。一旦断指存活不了,就得从左手小拇指根部割一块肉移植过去。”杭州整形医院手外科主治医生秦建华说,“这种裤绳勒断手指的情况,我是第一次碰到。一般来说比较细比较锋利的钢丝绳、电线等发生意外的可能性大,还有那种网绳和缝衣服的线缠绕几圈,弄断手指的可能性也比较大。”

警惕儿童服装上的各种带子

2013年9月,河南太康县3岁幼童玩滑梯时,帽子上的绳子纠结在一起勒住脖子,诱发食物反流引入支气管,窒息死亡;2012年11月,广东东莞5岁男童卫衣上的收紧绳,被卡在滑梯上,勒住脖子,造成窒息死亡。

记者查阅了《童装绳索和拉带安全要求》《儿童上衣拉带安全规格》等国家标准,标准中提出“幼童上衣的风帽和颈部不允许使用拉带”“当衣服扣紧至合身尺寸,带袂周长不超过15厘米”的具体要求。这两项要求是参考美国和欧盟的标准,但不同的是,这些标准在美国和欧盟是强制性的,而我国只是建议推荐性标准。

记者在市场上买到三件连帽衫——A款帽带露出26厘米;B款帽带露出40厘米;C款帽带露出46厘米(根据美国和欧盟的标准都是不合格产品)。用这三款连帽衫分别做实测,用1米高、6公斤重的假人模拟小孩玩滑梯,当假人模特“躺着滑”或者“俯冲倒着滑”时,滑梯与平台间有1厘米左右的缝隙,帽带很容易卡在里面。假人下滑瞬间,脖子被勒住吊起,实测用的绳子和假人“脖子”之间的香蕉被勒断!

杭州市一医院呼吸科副主任医师王利民说:“小孩子的肌肉、软组织等都没发育好,如果被夹住气管,很快就会窒息。如果被夹住颈动脉,一分钟就昏迷,几分钟就死亡。” (杨茜 鲍亚飞 罗传达)

贵阳出租车拼车也须打表 合乘路段资费七折

本报讯 贵阳市运管局日前透露,该市出租车计价器改造已基本完成。改造后的计价器多了一个“合乘”选项,市民拼车时合乘路段资费七折。

近日,贵阳对全市8000余台出租车进行计价器分批次更新。改造后合乘的,合乘对应路段按正常计费金额70%计费;低速计时费、返空费等按70%计费;需支付50%的出租车燃油附加费;其间发生的过桥、过路、过隧道等费用由合乘乘客均摊。

司机未经首组乘客同意,不得向其他乘客提供合乘服务;若遇到路线选择问题等,当询问并执行首组乘客意见。该市运管局已要求各出租车公司加强对司机的培训,完成计价器改造的车辆,必须按照新的计费标准收费,否则经乘客投诉后将按照“不按规定使用计价器处罚”。 (贵阳)

他去看张学友演唱会 结果收获手铐一对

本报讯 4月7日晚,张学友南昌演唱会开始没多久,民警到国体中心看台,将一男子带走。

据警方介绍,男子姓敖,31岁。根据演唱会的安保人像识别功能,警方成功锁定了这名在逃人员。

民警李劲说:“网逃人员敖某因为涉嫌一起经济案件,被樟树市公安局网上追逃,我们抓获他时,他非常惊讶,一脸木讷。”

据敖某交代,前一天上午,他和妻子还有几个朋友从宜春樟树开车到南昌,就是为了观看晚上的张学友演唱会。他万万没想到,警方会注意到自己,早知道就不来看演唱会了。 (婉综)

遭遇鸟击 载150多名乘客飞机返航

本报讯 4月9日晚,从福州飞往郑州的航班,起飞后突然遭遇鸟击,只好紧急返航。

4月9日晚8点30分,从福州长乐国际机场飞往郑州的海南航空HU7266航班,在起飞4分钟后,发出特情代码7700(7700代码表示飞机遇到紧急情况,包括机械故障、机上有人突发疾病等,但不一定表示飞机处于非常危险的状况)。

当时飞机上有乘客150多人,机组立即处置,返回福州长乐机场,并于当晚9点10分左右平安降落,机上所有旅客安全下机,没有人员伤亡。随后,航空公司协调后续航班,将旅客送往目的地。

海南航空相关人员表示,返航是因为受到鸟群影响,返航飞机雷达整流罩遭鸟击,已经破裂,将进行检修。 (央视)



穿楼而过

近日,重庆洋人街景区内的穿楼观光索道吸引不少游客体验。据悉,跨度1000米的观光索道将随着洋人街的拆迁而撤离。 (中新)

安徽涡阳“五周杀人案” 再审改判5人无罪

本报讯 昨天下午4时许,安徽省高级人民法院再审安徽涡阳“五周杀人案”,改判周继坤、周在春、周家华、周在化、周正国故意杀人罪名不成立,无罪。

再审判书显示,原裁判认定上述5人犯故意杀人罪事实不清,证据不足,指控罪名不能成立,依法应予改判,原审被告人周继坤、周家华、周在春、周正国、周在化无罪。此前,5人已全部刑满释放。其中周继坤服刑时间最长,21年。

昨天在宣判结束后,上述5人当庭痛哭流涕,他们目前最主要的诉求是,希望政府

相关部门启动对当年办案人员的追责程序。

1996年8月25日深夜,安徽涡阳大周庄南张村(现大李村)村民周继鼎一家五口被砍伤,其女周素华当场死亡。经过侦查,警方将嫌疑人锁定为同村的周继坤等5人。

1998年,“五周杀人案”在安徽省阜阳市中级人民法院(涡阳原隶属阜阳,现隶属亳州)一审。一名参与讨论的人士告诉新京报记者,当时大家意见一致:无罪。但第二天一早,受害人周继鼎在审判院长巫继成的办公室喝下一瓶农药,不治身亡。

随后,在没有新证据的情况下,阜阳中院

重新讨论了案件,并于1999年3月29日做出一审判决,认定周继坤等5人犯故意杀人罪。其中周继坤、周家华被判处死刑,周在春被判处无期徒刑,周正国、周在化有期徒刑15年。

此后,此案经过安徽高院发回重审,再次上诉。2000年10月,安徽省高院做出终审判决,2人被判死缓,1人被判无期徒刑,2人被判有期徒刑15年。

2014年,经周继坤等人家属和律师申诉,安徽高院决定对“五周杀人案”启动再审。2017年8月2日,该案重新开庭审理。 (曹林华)